

助老餐厅开张 居民开心

城阳街道大北曲前社区启用助老餐厅和婴幼儿托育中心

早报4月21日讯 21日上午,城阳区城阳街道大北曲前社区举行助老餐厅及婴幼儿托育中心启动仪式,从而满足了社区“一老一幼”的生活需求,完善了健全社区服务体系,营造了更加安心舒心的生活环境,全面提升了社区居民的幸福感和满足感。

助老餐厅容纳约百人就餐

大北曲前社区助老餐厅建筑面积400余平方米,主要优先服务于社区及周边各社区60岁以上失能、独居、无子女、高龄等困难人群的午餐、晚餐,餐厅可同时容纳约百人就餐。助老餐厅推出的“1荤2素1汤+主食”市场价为15元,而助老优惠餐分为四档:A类60岁至69岁的老年人就餐价为8元,B类70岁至79岁的老年人就餐价为7元,C类80岁以上的老年人就餐价为6元,D类低保家庭老人和城乡特困老人就餐价为2元。大北曲前社区还为年满60岁以上的老年人办理“社区助老餐厅”就餐卡每月补助100元,从根本上解决了社区老人在家吃饭难、不想做饭的问题。

大北曲前社区宝贝家婴幼儿托育中心建筑面积约200平方米,秉承“用爱养育,用心教育”的办园宗旨,本着“为家庭解决后顾之忧,以妈妈的心营造宝贝家”的服务宗旨,以“习惯养成、潜能激发、多元发展”为培养目标,致力于为0至3岁婴幼儿提供科学的早期教育课程与教养服务。以游戏和互动为基本模式,“六大类别,八大发展”为课程框架,用专业的爱陪伴孩子生命最初的1000天。



到助老餐厅吃饭,居民很开心。

提升养老托育服务能力

城阳街道大北曲前社区党总支书记、居委会主任纪玉琪表示,“一老一小”关系家庭幸福和社会和谐,促进养老托育服务健康发展,既是一项系统的民生工程,也是推动“孝亲敬老、和睦乡里”等优秀传统文化融入基层治理的重要举措。城阳街道大北曲前社区不断提升特色化养老服务设施建设,将群众呼声作为第一信号。经过紧张筹备,助老餐厅及0至3岁婴幼儿托育中心于2022年7月开工建设,历时300余天后正式投入使用。大北曲前社区开展助老餐厅及0至3岁婴幼儿托育中心的建设工作,旨在切实提升养老托育服务能力和水平,真正去解决群众身边的“急难愁盼”问题。

下一步,大北曲前社区将把养老托育工作做细做实,不断完善“15分钟便民生活圈”,扎扎实实地给社区居民谋幸福,努力推进新时代美丽乡村建设。

近年来,城阳街道坚持构建“政府支持、社区参与、多方共建”的养老托育服务示范引领品牌,聚焦“一老一小”群体最关心、最迫切的需求,加快建设养老机构、托育机构、居家养老服务中心和居家社区养老服务站。大北曲前社区助老餐厅是城阳街道建设的第八处助老餐厅,将为大北曲前及周边社区居民提供便捷化服务,同时解除上班族家庭的后顾之忧。大北曲前社区助老餐厅和托育中心两项民生工程同步推进,既解决了民生需求问题,又提升了对“一老一小”群体的服务品质,切实提高居民生活幸福指数。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 摄影报道)

青马选手免费乘地铁

早报4月21日讯 2023年青岛马拉松于4月22日鸣枪开跑,运动员、裁判员、赛事志愿者和工作人员可免费乘坐地铁。地铁五四广场站、浮山所站部分出入口临时关闭或只进不出,提醒市民提前知晓。

此次马拉松比赛于22日7时30分开跑,5时30分开始检录。比赛起点位于青岛市政府正门口,青岛市地铁志愿服务协会安排30名志愿者在五四广场站、浮山所站为参赛选手进行引导,另有70名志愿者参与赛事保障志愿服务。参赛选手和赛事工作人员可持号码布、工作证从“绿色通道”进站免费乘坐地铁,有赛事志愿者为选手和工作人员“导航”。

青岛地铁推荐号码布以S、A、B开头的参赛选手于2、3号线五四广场站B2口出站,号码布以C、D开头的参赛选手于2号线浮山所站B口出站,号码布以M、F开头的参赛选手于2号线浮山所站C口出站。由于赛事期间部分道路交通管制,为配合赛事进行,青岛地铁4月22日运营开始至08:00,五四广场站B1、C口将临时关闭,浮山所站A、D口只进不出,请乘客选择五四广场A1、A2、B2、D、E口进出站,浮山所B、C口出站。

青岛地铁在马拉松比赛沿途地铁站内服务中心处均放置医药箱,内含创可贴、云南白药气雾剂、绷带等物品,如需要帮助,可及时联系车站工作人员或随时拨打青岛地铁服务热线0532-55770000。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 吴雪 孙岳)

纵深推进“两违”整治

早报4月21日讯 日前,胶州市综合行政执法局胶东执法中队集中组织力量,对胶东国际机场二期征迁地块内有碍观瞻、妨碍项目进展的6处、建筑面积1250平方米的违建构筑物进行了拆除,保障了重点项目顺利推进。

今年以来,胶州市胶东执法中队深入贯彻落实市委“一核引领、全域联动”工作机制和“项目落地年”部署要求,牢牢把握“锁定目标、重点突破、完善功能、强基固本”工作基调,聚焦“违法用地、违法建设”难点、堵点、痛点,坚持一刀一刀切、一片一片治理,纵深推进“两违”整治行动,着力巩固优化营商环境。截至目前,胶州市胶东街道共摸排存量违法建设218处,建筑面积43573平方米;已拆除216处,建筑面积42698平方米,拆除率97.99%;拆除重点道路两侧违法建设32处,建筑面积11000平方米。

(通讯员 傅念文)

破损道路换新颜 “随手拍”守护安全出行



早报4月21日讯 自“文明青岛随手拍”活动开展以来,市民用手机拍下身边的不文明现象上传至小程序中,职能部门通过市民的视角迅速响应,及时整改。截至4月21日,“文明青岛随手拍”小程序累计用户13.62万名,共收到报料19.53万条,有效办结14.30万条,在岛城市民与职能部门双向奔赴下,文明青岛正在变得越来越美好。

早报4月21日讯 “凡人皆奇,笑看俗世。”21日晚,由实力演员刘敏涛、徐松子领衔,天津人民艺术剧院演出的话剧《俗世奇人》在青岛大剧院上演。该剧由著名作家冯骥才的同名经典短篇小说集改编,奇特的人物、跌宕的剧情、精湛的表演、浓郁的老天津市井风情赢得千余观众阵阵热烈掌声和叫好。该场演出也标志着青岛大剧院“2023抓马青年戏剧节”正式揭幕。

短篇小说集《俗世奇人》曾荣获鲁迅文学奖、入选中小学教科书,是读者耳熟能详的作品。将《俗世奇人》作为

“小区门前道路坑坑洼洼,破损很严重,已经影响到我们日常进出,希望能尽快修复,让大家顺畅出行。”王女士家住市北区,近日通过“文明青岛随手拍”小程序反映了小区门前道路破损的问题,“我在小区里看到过‘文明青岛随手拍’小程序的宣传,于是便将路面破损的照片上传到小程序上,希望问题可以尽快解决。”

据了解,王女士上传的报料信息,经区域划分后,由市北区依靠数字化平台迅速联系到市北市政公司进行落实。“接到平台派单后,我们经过多方协调和查看后,明确了责任主体,该道路由市北市政二公司进行了全面修复。”记者从市北区了解到,自“文明青岛随手拍”小

程序上线以来,市北区共上报案件25217件,办结23851件,办结率达95.31%。

接下来,市北区将继续用好“文明青岛随手拍”小程序,发动居民随时发现随时上报,精准对接群众需求,共同推进公共设施完善,提升辖区城市品质。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占道经营、线缆杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

“抓马青年戏剧节”揭幕

2023青岛大剧院“抓马青年戏剧节”的揭幕首演,也是源自岛城戏剧青年的“喊话”。据介绍,“抓马青年戏剧节”是青岛大剧院首创于2020年、为岛城青年观众群体量身定制的演出品牌,“青岛喜爱戏剧的观众,尤其是喜爱话剧的观众非常多,其中又以青年观众为主,他们会为了一场演出奔赴北上广,也会‘喊话’青岛大剧院引进一部好剧。”青岛大剧院管理有限公司相关负责人表

示,“青岛大剧院作为城市的文化艺术中心,有能力也有责任为岛城的戏剧爱好者搭建一个精神文化家园,抓马戏剧节就应运而生,围绕‘剧目展演’‘抓马对话’和‘抓马精神系列文创’三个板块展开,推出的第一年就受到了观众的热烈反馈,经过持续的优化升级,该系列已逐渐成为全方位、多维度展现剧院舞台艺术魅力的演出品牌。”

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

携手关爱“众生的地球”

早报4月21日讯 4月22日是第54个“世界地球日”,今年地球日的主题是“众生的地球”。为增强未成年人对大自然的热爱,不断提升热爱地球、保护环境的意识,4月21日,市生态环境局高新区分局联合青岛高新区银海学校,来到胶州湾畔开展“世界地球日”——携手关爱“众生的地球”主题活动。活动结束后,同学们进行了心得写作,表达自己对美好家园的热爱,抒发了保护环境的决心。

(通讯员 曹惠迪)